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7 ɤɥɚɫɫ 

 

 
Ɂɚɞɚɧɢɟ 7.1. ɂɝɥɨɭɤɚɥɵɜɚɧɢɟ (ɢɡ 20 ɛɚɥɥɨɜ). ɉɪɢ ɦɟɞɥɟɧɧɨɦ 
ɞɜɢɠɟɧɢɢ ɩɨɪɲɧɹ ɲɩɪɢɰɚ ɦɚɫɫɚ m ɤɚɩɟɥɶɤɢ ɠɢɞɤɨɫɬɢ, 
ɨɬɪɵɜɚɸɳɟɣɫɹ ɨɬ ɤɨɧɱɢɤɚ ɢɝɥɵ (ɩɪɢ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɦ ɩɨɥɨɠɟɧɢɢ 
ɲɩɪɢɰɚ (ɫɦ. ɪɢɫ.)), ɩɪɹɦɨ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɚ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɦɭ 
ɞɢɚɦɟɬɪɭ ɢɝɥɵ d (m = kd). Ʉɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɶɧɨɫɬɢ k 
ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɬɢɩɚ ɠɢɞɤɨɫɬɢ. (Ⱦɥɹ ɡɚɦɟɞɥɟɧɢɹ ɫɤɨɪɨɫɬɢ ɜɵɬɟɤɚɧɢɹ 
ɤɚɩɟɥɶ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɜɫɟ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɩɪɨɜɨɞɢɬɶ ɫɨ ɲɩɪɢɰɨɦ, ɜ 
ɤɨɬɨɪɵɣ ɜɫɬɚɜɥɟɧ ɩɨɪɲɟɧɶ). Ʌɟɝɤɨɟ ɧɚɠɚɬɢɟ ɧɚ ɩɨɪɲɟɧɶ 
ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɪɟɚɥɢɡɨɜɚɬɶ ɤɨɧɬɪɨɥɢɪɭɟɦɵɣ ɪɟɠɢɦ ɩɨɲɬɭɱɧɨɝɨ 
ɜɵɬɟɤɚɧɢɹ ɤɚɩɟɥɶ. 
 
Ɂɚɞɚɧɢɟ. ȼ ɜɚɲɟɦ ɪɚɫɩɨɪɹɠɟɧɢɢ ɢɦɟɟɬɫɹ ɬɪɢ ɢɝɥɵ ɫ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɦɢ ɞɢɚɦɟɬɪɚɦɢ 

 
 
 
 
 

 
Ɋɚɡɥɢɱɢɬɶ ɢɝɥɵ ɦɨɠɧɨ ɩɨ ɰɜɟɬɭ ɧɚɤɨɧɟɱɧɢɤɚ ɢɥɢ ɢɯ ɜɧɟɲɧɢɦ ɞɢɚɦɟɬɪɚɦ. ɂɝɥɵ ɧɚ ɲɩɪɢɰɟ 
ɦɨɠɧɨ ɦɟɧɹɬɶ. 
 
1. ɂɫɫɥɟɞɭɣɬɟ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ ɦɚɫɫɵ m ɤɚɩɥɢ ɜɨɞɵ ɨɬ ɞɢɚɦɟɬɪɚ ɢɝɥɵ d. Ɉɩɢɲɢɬɟ ɦɟɬɨɞ 

ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɦɚɫɫɵ ɤɚɩɥɢ. 
2. ɉɨɫɬɪɨɣɬɟ ɝɪɚɮɢɤ ɩɨɥɭɱɟɧɧɨɣ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ. ɂɦɟɣɬɟ ɜ ɜɢɞɭ, ɱɬɨ ɬɨɱɤɚ d = 0, m = 0 ɬɨɠɟ 

ɩɪɢɧɚɞɥɟɠɢɬ ɜɚɲɟɦɭ ɝɪɚɮɢɤɭ. 
3. ɋ ɩɨɦɨɳɶɸ ɝɪɚɮɢɤɚ ɨɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɡɧɚɱɟɧɢɟ k. 
4. Ɉɩɪɟɞɟɥɢɬɟ ɦɚɫɫɭ mx ɤɚɩɥɢ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɨɬɪɵɜɚɥɚɫɶ ɛɵ ɨɬ ɢɝɥɵ ɫ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɦ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ 

dx = 0,20 ɦɦ. 
 
ɉɪɢɛɨɪɵ ɢ ɨɛɨɪɭɞɨɜɚɧɢɟ. ɒɩɪɢɰ 5 ɦɥ; ɬɪɢ ɢɝɥɵ ɜ ɡɚɳɢɬɧɵ  ɮɭɬɥɹɪɚɯ; ɫɬɚɤɚɧ ɫ ɜɨɞɨɣ 
(ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ ɜɨɞɵ ȡ = 1,00ā103 ɤɝ/ɦ3); 1 ɥɢɫɬ ɦɢɥɥɢɦɟɬɪɨɜɨɣ ɛɭɦɚɝɢ ɮɨɪɦɚɬɚ Ⱥ4 (ɞɥɹ 
ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹ ɝɪɚɮɢɤɚ); ɫɚɥɮɟɬɤɢ ɞɥɹ ɩɨɞɞɟɪɠɚɧɢɹ ɱɢɫɬɨɬɵ ɧɚ ɪɚɛɨɱɟɦ ɦɟɫɬɟ. 
 
ȼɧɢɦɚɧɢɟ! Ȼɭɞɶɬɟ ɤɪɚɣɧɟ ɨɫɬɨɪɨɠɧɵ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɫ ɢɝɥɚɦɢ. Ɉɧɢ ɨɫɬɪɵɟ ɢ ɜɵ ɦɨɠɟɬɟ 
ɫɟɛɹ ɬɪɚɜɦɢɪɨɜɚɬɶ! 
 
ɉɨɫɥɟ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ ɪɚɛɨɬɵ ɩɨɦɟɳɚɣɬɟ ɢɝɥɭ ɜ ɡɚɳɢɬɧɵɣ ɮɭɬɥɹɪ! 
 
 

Ʉɚɥɢɛɪ
 

ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɣ 
ɞɢɚɦɟɬɪ, ɦɦ 

ɐɜɟɬ ɤɚɧɸɥɢ 

G21 0,51 Ɂɟɥɺɧɵɣ 
G22 0,41 Ɍɟɦɧɨ-ɫɟɪɵɣ 
G23 0,34 Ƚɨɥɭɛɨɣ 
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7 ɤɥɚɫɫ 

 

7.1. ȼɨɡɦɨɠɧɨɟ ɪɟɲɟɧɢɟ (ɢɡ 20 ɛɚɥɥɨɜ). ɇɚɛɟɪ  ɜ ɲɩɪɢɰ ɜɨɞɵ. ɇɚɞɟɧɟɦ ɧɚ ɟɝɨ 
ɧɚɤɨɧɟɱɧɢɤ ɨɞɧɭ ɢɡ ɢɝɥ. Ɋɚɫɩɨɥɨɠɢɦ ɢɝɥɭ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨ ɧɚɞ ɫɬɚɤɚɧɨɦ. ɇɚɱ  ɦɟɞɥɟɧɧɨ 
ɧɚɠɢɦɚɬɶ ɧɚ ɲɬɨɤ ɩɨɪɲɧɹ, ɩɨɞɫɱɢɬɵɜɚɹ ɱɢɫɥɨ ɤɚɩɟɥɶ, ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɟ ɨɫɜɨɛɨɞɢɜɲɟɦɭɫɹ 
ɨɛɴɟɦɭ ɲɩɪɢɰɚ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, 1 ɦɥ. ɉɨ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɚɦ ɷɬɢɯ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɨɩɪɟɞɟɥɢɦ ɦɚɫɫɭ ɨɞɧɨɣ 
ɤɚɩɥɢ. 
ɂɡɦɟɪɟɧɢɹ ɞɥɹ ɤɚɠɞɨɣ ɢɝɥɵ ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɪɨɜɟɫɬɢ ɦɧɨɝɨɤɪɚɬɧɨ ɢ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɭɫɪɟɞɧɢɬɶ. ȿɫɥɢ 
ɜ ɤɚɤɨɣ-ɬɨ ɦɨɦɟɧɬ ɜɪɟɦɟɧɢ ɞɚɜɥɟɧɢɟ ɧɚ ɩɨɪɲɟɧɶ ɩɪɟɜɵɫɢɬ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨɟ, ɬɨ ɜɦɟɫɬɨ ɤɚɩɟɥɶ 
ɢɡ ɢɝɥɵ ɜɵɥɶɟɬɫɹ ɫɬɪɭɣɤɚ ɠɢɞɤɨɫɬɢ. ȼ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɢɡɦɟɪɟɧɢɟ ɩɪɢɞɟɬɫɹ ɧɚɱɚɬɶ ɫɧɚɱɚɥɚ. 
Ɂɧɚɹ ɨɛɴɟɦ ɜɵɬɟɤɲɟɣ ɜɨɞɵ ɢ ɟɺ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ, ɧɚɣɞɺɦ ɦɚɫɫɭ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɟɝɨ ɱɢɫɥɚ ɤɚɩɟɥɶ, 
ɚ ɩɨ ɷɬɢɦ ɞɚɧɧɵɦ ɨɩɪɟɞɟɥɢɦ ɫɪɟɞɧɸɸ ɦɚɫɫɭ ɤɚɩɥɢ ɞɥɹ ɢɝɥɵ ɞɚɧɧɨɝɨ ɞɢɚɦɟɬɪɚ. 

Ɋɟɡɭɥɶɬɚɬɵ ɚɜɬɨɪɫɤɢɯ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ ɩɪɟɞɫɬɚɜɥɟɧɵ ɜ ɬɚɛɥ.1. 
1.  
 
 
 
 
 
2. ɋɬɪɨɢɦ ɝɪɚɮɢɤ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɶ m(d). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. ɂɡ ɝɪɚɮɢɤɚ ɧɚɯɨɞɢɦ  1 2ɝ ɤɝ2,4 10 2,4 10 .
ɦ ɦ

mk
d

−= =  =   

4. Ⱦɥɹ ɢɝɥɵ ɫ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɦ ɞɢɚɦɟɬɪɨɦ dx = 0,20 ɦɦ ɦɚɫɫɚ ɤɚɩɥɢ mx = 4,8ā10-6 ɤɝ. 
 
ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ. ȼɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɞɢɚɦɟɬɪ ɢɝɥɵ ɦɨɠɟɬ ɨɬɥɢɱɚɬɶɫɹ ɨɬ ɬɟɯ ɪɚɡɦɟɪɨɜ, ɤɨɬɨɪɵɟ 
ɞɨɥɠɧɵ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɨɜɚɬɶ ɤɚɥɢɛɪɚɦ, ɭɤɚɡɚɧɧɵɦ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ. 
ɇɚɩɪɢɦɟɪ, ɩɪɢ ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨɦ ɢɡɦɟɪɟɧɢɢ ɜɧɭɬɪɟɧɧɟɝɨ 
ɞɢɚɦɟɬɪɚ ɢɝɥɵ ɦɟɬɨɞɨɦ ɫɤɚɧɢɪɨɜɚɧɢɹ ɫ ɪɚɡɪɟɲɟɧɢɟɦ 
1200 ɩɢɤɫɟɥɟɣ ɧɚ ɞɸɣɦ ɢ ɩɨɞɫɱɺɬɚ ɩɢɤɫɟɥɟɣ (ɫɦ. ɮɨɬɨ), ɦɵ 
ɩɨɥɭɱɢɥɢ, ɱɬɨ ɤɚɥɢɛɪɭ G23 ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ ɜɧɭɬɪɟɧɧɢɣ ɞɢɚɦɟɬɪ 
ɢɝɥɵ ɜ 380 ɦɤɦ (ɱɬɨ ɛɨɥɶɲɟ 340 ɦɤɦ, ɭɤɚɡɚɧɧɵɯ ɜ ɬɚɛɥɢɰɟ). 
ɇɚ ɮɨɬɨɝɪɚɮɢɢ ɱɺɪɧɵɣ ɤɜɚɞɪɚɬɢɤ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɟɬ 1 ɩɢɤɫɟɥɸ.

ʋ d, ɦɦ ɑɢɫɥɨ 
ɤɚɩɟɥɶ n 

Ɇɚɫɫɚ M ɤɚɩɟɥɶ, ɝ m ɫɪɟɞɧɹɹ, 10-2 ɝ 

1 0,00 0 0 0,00
2 0,34 122 1,00 0,82
3 0,41 100 1,00 1,00
4 0,51 82 1,00 1,22

и

ем
нем
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7 ɤɥɚɫɫ 

 

 
ʋ ɗ-7.1.   Ʉɪɢɬɟɪɢɢ ɨɰɟɧɢɜɚɧɢɹ (ɢɡ 20 ɛɚɥɥɨɜ) Ȼɚɥɥɵ 
1 ɂɞɟɹ ɨɩɪɟɞɟɥɟɧɢɹ ɦɚɫɫɵ ɤɚɩɥɢ ɱɟɪɟɡ ɨɛɴɟɦ ɢ ɩɥɨɬɧɨɫɬɶ 2 
2 ɉɪɢɜɟɞɟɧɚ ɬɚɛɥɢɰɚ ɢɡɦɟɪɟɧɢɣ. Ɉɛɴɟɦ V ɜɵɬɟɤɲɟɣ ɢɡ ɲɩɪɢɰɚ ɜɨɞɵ ɧɟ 

ɦɟɧɟɟ 1,0 ɦɥ 
(ɟɫɥɢ ɨɛɴɟɦ V ɦɟɧɶɲɟ 1,0 ɦɥ, ɧɨ ɛɨɥɶɲɟ 0,5 ɦɥ, ɬɨ ɫɬɚɜɢɦ 3 ɛɚɥɥɚ; ɟɫɥɢ 
ɨɛɴɟɦ ɦɟɧɟɟ 0,5 ɦɥ – ɬɨ 1 ɛɚɥɥ. 

6 

3 Ʉɭɥɶɬɭɪɚ ɩɨɫɬɪɨɟɧɢɹ ɝɪɚɮɢɤɚ 
- ɩɨɞɩɢɫɚɧɵ ɨɫɢ ɢ ɭɤɚɡɚɧɵ ɟɞɢɧɢɰɵ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ             1 ɛɚɥɥ 
- ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɚɹ ɢ ɭɞɨɛɧɚɹ ɲɤɚɥɚ (1, 2, 5 ɦɟɥɤɢɯ ɤɥɟɬɨɤ 
  ɦɟɠɞɭ ɫɨɫɟɞɧɢɦɢ ɨɰɢɮɪɨɜɚɧɧɵɦɢ ɲɬɪɢɯɚɦɢ)            1 ɛɚɥɥ 
- ɦɚɫɲɬɚɛ (ɝɪɚɮɢɤ ɡɚɧɢɦɚɟɬ ɛɨɥɟɟ 60% ɩɨɥɹ ɥɢɫɬɚ)      1 ɛɚɥɥ 
- ɜɟɪɧɨ ɧɚɧɟɫɟɧɨ ɜɫɟ ɬɨɱɤɢ                                               1 ɛɚɥɥ 
- ɩɪɨɜɟɞɟɧɚ ɩɪɹɦɚɹ ɥɢɧɢɹ                                                 1 ɛɚɥɥ 

5 

4 ɂɡ ɝɪɚɮɢɤɚ ɧɚɣɞɟɧ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬ k 
ɉɨɩɚɞɚɧɢɟ ɜ ɞɢɚɩɚɡɨɧ ± 5%                                          4 ɛɚɥɥɚ 
ɉɨɩɚɞɚɧɢɟ ɜ ɞɢɚɩɚɡɨɧ ± 10%                                        2 ɛɚɥɥɚ 
ɉɨɩɚɞɚɧɢɟ ɜ ɞɢɚɩɚɡɨɧ ± 20%                                        1 ɛɚɥɥ 
ɍɤɚɡɚɧɵ ɟɞɢɧɢɰɵ ɢɡɦɟɪɟɧɢɹ ɤɨɷɮɮɢɰɢɟɧɬɚ k                              1 ɛɚɥɥ 

5 

5 ɂɡ ɝɪɚɮɢɤɚ ɧɚɣɞɟɧɚ ɦɚɫɫɚ ɤɚɩɥɢ mx  2 
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Задание 7.2. Параллелепипед (20 баллов). Определите плотность выданного вам 

деревянного бруска. 

На большой грани бруска указан его номер. Перенесите этот номер в начало своего 

решения. 

Выведите расчётную формулу для вычисления объема бруска. Обязательно описывайте 

введённые вами обозначения (например, длину, ширину и высоту бруска обозначим, как a, 

b и c соответственно). 

Для упрощения расчетов, воспользуйтесь графиком зависимости y = x2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Приборы и оборудование. Деревянный брусок; 5 листов бумаги формата А4 с 

поверхностной плотностью σ = 80 г/м2; электронные весы (точность измерения 0,01 г); 

ножницы. 

 

7.2. Возможное решение (из 20 баллов). Построим график зависимости  

Приложим брусок к листу бумаги одной гранью, обведем его и повторим эту процедуру так, 

чтобы покрыть максимально возможную площадь листа прямоугольниками площадью ab 

(n прямоугольников размещаем плотно, без зазоров). Вырежем получившуюся фигуру и с 

помощью весов определим её массу: Mab = mab n. По существу, мы используем метод рядов. 

Площадь одной грани Sab = ab, а масса бумажного прямоугольника с площадью Sab равна 

mab = Mab/n. Они связанны соотношением mab = σ Sab = σ ab. 

Повторим те же измерения для двух других граней: ac и bc. Получим систему уравнений: 

mab = σ Sab = σ ab; mac = σ Sac = σ ac; mbc = σ Sbc = σ bc. 

Перемножая эти три уравнения, получим: mab mac mbc = σ3(abc)2 = σ3V 2, где V – объем бруска.  

Можем рассчитать численное значение V 2, а V определим с помощью графика y = x2. 

С помощью весов найдем массу m0 бруска и, по известным массе и объему, рассчитываем 

его плотность 𝜌 =
𝑚0

𝑉
. 
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№ Э-7.2.   Критерии оценивания (из 20 баллов) Баллы 

1 Результат взвешивания бруска (найдена масса m0) 2 

2 Установлено соответствие площади грани с массой бумажного шаблона. 2 

3 Нахождение масс шаблонов граней: 

3 балла за каждую грань с применением метода рядов; 

1 балл при однократном измерении. 

Всего измеряем три грани, поэтому 3 х 3 = 9 

9 

4 Вывод формулы mab mac mbc = σ3(abc)2 = σ3V 2 или аналогичной 3 

5 Нахождение объема бруска 

Попадание в диапазон ± 10%                                        2 балла 

Попадание в диапазон ± 20%                                        1 балл 

2 

6 Нахождение плотности бруска 

Попадание в диапазон ± 10%                                        2 балла 

Попадание в диапазон ± 20%                                        1 балл 

2 

 



От ЦПМК:  

Уточнение по экспериментальной задаче 7.2. При использовании миллиметровой бумаги, клечатой 
бумаги, линейки или других прямых способов измерения размеров бруска (т.е. при решении другой 
задачи) оценивать только измерение массы бруска и все! И при использовании знания размеров 
бумаги А4 (210мм на 297 мм) и случайном попадании размеров бруска в кратные значения ставить 
по 1 баллу за измерение размера. Т.е при измерении таким методом всех трех размеров можно 
получить максимум 3 балла за пункты 2-4 критериев. 

 
Размеры всех брусков: 7.5х3.9х4.9 см. Объем: 139.5 см3

 

 

№ 
Бруска масса, г 

№ 
Бруска масса, г 

№ 
Бруска масса, г 

№ 
Бруска масса, г 

№ 
Бруска масса, г 

№ 
Бруска масса, г 

1 77.52 51 78.03 101 65.66 151 62.47 201 79.20 251 67.68 
2 70.52 52 71.37 102 70.91 152 68.33 202 79.02 252 84.04 
3 76.89 53 61.08 103 68.43 153 70.41 203 72.10 253 72.66 
4 73.55 54 61.38 104 75.15 154 80.76 204 70.75 254 60.73 
5 82.23 55 63.10 105 67.57 155 70.41 205 69.99 255 66.26 
6 82.22 56 61.90 106 72.22 156 63.66 206 64.30 256 69.11 
7 73.97 57 61.21 107 73.42 157 75.45 207 70.49 257 69.15 
8 70.05 58 84.59 108 69.84 158 73.56 208 69.26 258 64.14 
9 70.38 59 83.26 109 71.00 159 67.63 209 78.61 259 70.36 

10 61.40 60 80.27 110 76.74 160 69.33 210 81.04 260 77.88 
11 69.57 61 77.07 111 75.87 161 68.61 211 68.10 261 72.86 
12 61.03 62 74.16 112 78.97 162 71.15 212 68.93 262 68.65 
13 60.98 63 72.91 113 52.47 163 72.65 213 69.31 263 72.58 
14 65.26 64 60.71 114 69.19 164 72.57 214 69.59 264 62.22 
15 65.41 65 67.73 115 64.81 165 95.34 215 73.24 265 62.60 
16 77.37 66 85.54 116 64.76 166 58.98 216 69.56 266 74.59 
17 70.75 67 65.46 117 72.94 167 71.15 217 71.80 267 66.35 
18 73.52 68 70.43 118 74.78 168 73.78 218 73.14 268 72.61 
19 73.29 69 64.00 119 73.05 169 75.42 219 71.77 269 68.51 
20 71.90 70 65.48 120 68.71 170 82.82 220 88.66 270 80.80 
21 60.50 71 64.39 121 56.28 171 68.11 221 92.28 271 71.47 
22 61.11 72 75.93 122 61.82 172 62.38 222 69.66 272 74.98 
23 67.35 73 66.31 123 65.97 173 61.98 223 60.90 273 63.25 
24 71.28 74 64.92 124 62.22 174 58.65 224 58.57 274 72.61 
25 66.87 75 74.96 125 73.69 175 67.68 225 66.13 275 74.22 
26 71.64 76 65.54 126 76.30 176 66.99 226 66.30 276 63.12 
27 71.54 77 86.54 127 74.74 177 64.21 227 74.87 277 63.48 
28 60.77 78 80.65 128 74.53 178 68.16 228 69.75 278 72.41 
29 69.73 79 65.54 129 77.01 179 74.54 229 73.25 279 69.43 
30 71.95 80 85.23 130 77.58 180 78.51 230 60.61 280 84.90 
31 57.78 81 65.28 131 83.00 181 70.73 231 66.43 281 84.11 
32 71.69 82 67.70 132 73.27 182 77.23 232 53.64 282 75.50 
33 80.76 83 65.62 133 73.14 183 59.95 233 61.67 283 75.06 
34 71.30 84 67.46 134 67.45 184 68.43 234 63.25 284 69.23 
35 58.06 85 67.61 135 71.00 185 66.23 235 74.43 285 60.94 
36 68.74 86 62.85 136 61.45 186 71.02 236 65.54 286 61.51 
37 62.97 87 62.58 137 67.31 187 70.71 237 64.93 287 59.81 
38 63.13 88 65.83 138 69.29 188 61.38 238 76.20 288 72.40 
39 63.64 89 71.59 139 66.72 189 59.68 239 77.94 289 65.49 
40 66.47 90 67.17 140 73.14 190 62.82 240 74.67 290 76.17 
41 69.80 91 67.13 141 64.48 191 73.23 241 63.77 291 74.82 
42 67.65 92 73.23 142 67.10 192 76.43 242 78.51 292 67.90 
43 66.86 93 72.97 143 67.13 193 62.14 243 58.80 293 74.83 
44 69.87 94 72.58 144 71.38 194 61.31 244 58.74 294 73.54 
45 63.38 95 66.90 145 72.26 195 65.94 245 68.64   
46 67.12 96 64.90 146 63.63 196 66.43 246 64.14   
47 76.30 97 83.00 147 67.59 197 66.22 247 63.99   
48 61.33 98 74.74 148 67.36 198 70.72 248 79.59   
49 67.63 99 66.21 149 71.92 199 76.37 249 69.76   
50 57.37 100 64.07 150 71.84 200 74.87 250 83.44   
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